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,  עדכנית ומדויקת את תחושות הורי התלמידים, מכללת בית ברל מעוניינת לזהות בצורה בסיסית

.  זאת בצל המתיחות הביטחונית, לקראת פתיחת שנת הלימודים

מטרת המחקר



מתודולוגיה

איסוף הממצאים
בוצע  

,באוגוסט 20 -ל 12 -בין ה
2024

משיבים   400
מדגם אקראיהמהווים 

ארצי ומייצג 
של הורים

ב"י' -לתלמידי א

שלושה מדגמים
אינטרנטיים

, בוצעו במקביל
משיבים 700בקרב 

כ"בסה

משיבים   150
מדגם אקראיהמהווים 

ארצי ומייצג 
של הורים

ב"לתלמידי י

משיבים 177
המהווים מדגם אקראי

ארצי ומייצג
של תלמידים
ב"העולים לכיתה י



לתלמידיםהורים 
'יב-'העולים לכיתות א

תלמידים
'יבהעולים לכיתה 

לתלמידיםהורים 
'יבהעולים לכיתה 



רגשי של הילדים-במצב הנפשי, למעלה משליש מההורים מדווחים על הדרדרות

כ"סה
הדרדר

39

N = 400ב   "עד י' הורים לתלמידים העולים לכיתות א

3
1
2

55

34

5

מאד הדרדר

הדרדר

ללא שינוי

השתפר

מאד השתפר

תלוי/ לא יודע

(שאלה סגורה)?  באוקטובר 7 -ביחס לשנה שעברה לפני ה, ים שלך בשנה האחרונה/רגשי של הילד-איך היית מתאר את המצב הנפשי

שיעורים גבוהים יחסית של דיווח 
:זוהו בקרב ,על הדרדרות

תושבי הצפון─
הדרום תושבי─
הערבי הקהל─



תושבי הדרום והקהל הערבי, זוהו בקרב תושבי הצפון, שיעורים גבוהים יחסית של דיווח על הדרדרות

42

ב"עד י' הורים לתלמידים העולים לכיתות א

(שאלה סגורה)?  באוקטובר 7 -ביחס לשנה שעברה לפני ה, ים שלך בשנה האחרונה/רגשי של הילד-איך היית מתאר את המצב הנפשי

קהל ערבי
N=50

כ"סה
44הדרדר

2
2

52

26

18

מאד הדרדר

הדרדר

ללא שינוי

השתפר

מאד השתפר

תלוי/ לא יודע

3
3
2

50

39

3

1
2

55

32

10

2

67

29

2

42 31

קהל חרדי
N=51

תושבי הצפון
N=104

תושבי הדרום
N=64



בספטמבר 1 -ב, ס"כרבע מההורים חוששים לשלוח את הילדים לביה

כ"סה
חוששים

25

N = 400ב   "עד י' הורים לתלמידים העולים לכיתות א

1

15

29

32

17

8

מאד חושש

די חושש

חושש במידה חלקית

לא חושש

כלל לא חושש

תלוי/ לא יודע

(שאלה סגורה)? בספטמבר 1 -ב, באיזו מידה אתה חושש לשלוח את הילד לבית הספר,  על רקע המצב הבטחוני

 ,שיעורים גבוהים יחסית של חשש
:זוהו בקרב

תושבי הצפון─
הערבי הקהל─



8

16

30

26

20

מאד חושש

די חושש

חושש במידה חלקית

לא חושש

כלל לא חושש

תלוי/ לא יודע

זוהו בקרב תושבי הצפון והקהל הערבי, שיעורים גבוהים יחסית של חשש

28

ב"עד י' הורים לתלמידים העולים לכיתות א

קהל ערבי
N=50

כ"סה
46חוששים

2

14

28

28

19

9

2

13

17

32

20

16

29

41

16

10

4

36 14

קהל חרדי
N=51

תושבי הצפון
N=104

תושבי הדרום
N=64

(שאלה סגורה)? בספטמבר 1 -ב, באיזו מידה אתה חושש לשלוח את הילד לבית הספר,  על רקע המצב הבטחוני



בשנה הקרובה, הלימודים בתכניתלמעלה משליש חושבים כי מענה רגשי הוא החשוב ביותר 
N = 400ב   "עד י' הורים לתלמידים העולים לכיתות א

(שאלה סגורה)? לקראת שנת הלימודים החדשה, הלימודים בתכניתמה בעיניך הכי חשוב 
1%-כולל תשובות שצוינו בשכיחות נמוכה מ: אחר*

*אחר
1%

לימודי ליבה
(מתמטיקה, אנגלית, עברית)

42%

הכל
חשוב
3%

תורה
ויהדות
15%

שעות חברה  
ומתן מענה רגשי לילדים

39%

שיעורים גבוהים יחסית של חשיבות 
:זוהו בקרב ,שעות חברה ומתן מענה רגשי

תושבי הצפון─
הדרום תושבי─
הקהל החילוני─
הערבי הקהל─



,  זוהו בקרב תושבי הצפון, שיעורים גבוהים יחסית של חשיבות שעות חברה ומתן מענה רגשי
תושבי הדרום והקהל הערבי

ב"יעד ' לכיתות אם  העוליהורים לתלמידים 

(שאלה סגורה)? לקראת שנת הלימודים החדשה, הלימודים בתכניתמה בעיניך הכי חשוב 
1%-כולל תשובות שצוינו בשכיחות נמוכה מ: אחר*

לימודי ליבה
48%

שעות חברה
ומתן מענה רגשי

36%

/תורה
יהדות
11%

*אחר
2%

הכל
חשוב
3%

קהל ערבי
N=50

קהל חרדי
N=51

תושבי הצפון
N=104

תושבי הדרום
N=64

לימודי ליבה
47%

שעות חברה
ומתן מענה רגשי

38%

/תורה
יהדות
11%

*אחר
0%

הכל
חשוב
4%

לימודי ליבה
52%

שעות חברה
ומתן מענה רגשי

48%

/תורה
יהדות

0%

*אחר
0%

הכל
חשוב
0%

לימודי ליבה
6%

שעות חברה
ומתן מענה רגשי

25%

/תורה
יהדות
63%

*אחר
2%

הכל
חשוב
4%



לתלמידיםהורים 
'יב-'העולים לכיתות א

תלמידים
'יבהעולים לכיתה 

לתלמידיםהורים 
'יבהעולים לכיתה 



3
6

5

12

23

53
במידה רבה מאד

במידה רבה

במידה חלקית

במידה מועטה

במידה מועטה מאד

תלוי/ לא יודע

ל  "לשרת בצה, ב"יעודדו את ילדיהם העולים לי( 76% -כ)רוב ההורים 

+במידה רבה 
רבה מאד

76

N = 153ב   "הורים לתלמידים העולים לי

(שאלה סגורה)? בצהללשרת , ב"באיזו מידה אתה מעודד את הילד שעולה לי



7

28

14

22

13

16

במידה רבה מאד

במידה רבה

במידה חלקית

במידה מועטה

במידה מועטה מאד

תלוי/ לא יודע

בלבד יעודדו אותם לשרת ביחידה קרבית 29% -אך כ

+במידה רבה 
רבה מאד

29

(שאלה סגורה)? בצהלקרבית ביחידה לשרת , ב"באיזו מידה אתה מעודד את הילד שעולה לי

N = 153ב   "הורים לתלמידים העולים לי



לתלמידיםהורים 
'יב-'העולים לכיתות א

תלמידים
'יבהעולים לכיתה 

לתלמידיםהורים 
'יבהעולים לכיתה 



8

5

11

29

41

7

הדרדרו מאד

הדרדרו

ללא שינוי

השתפרו

השתפרו מאד

תלוי/ לא יודע

כ  "סה
הדרדר

48

N = 177ב   "תלמידים העולים לי

(שאלה סגורה)? באוקטובר 7 -ביחס לשנה שעברה לפני ה, רגשי שלך בשנה האחרונה-איך היית מתאר את המצב הנפשי

רגשי-במצב הנפשי, מדווחים על הדרדרות( 48% -כ)קרוב למחצית מהתלמידים 

שיעורים גבוהים יחסית של דיווח 
  ,רגשי -על הדרדרות במצב הנפשי

:זוהו בקרב
בנות─
המרכז תושבי─



4

11

27

28

25

5

הדרדרו מאד

הדרדרו

ללא שינוי

השתפרו

השתפרו מאד

תלוי/ לא יודע

חוו הדרדרות בהישגים הלימודיים  , מדווחים כי בשנה האחרונה 30% -כ

כ  "סה
הדרדר

30

N = 177ב   "תלמידים העולים לי

(שאלה סגורה( )'כיתה י)? ביחס לשנה הקודמת , (כיתה יא)איך היית מתאר את ההישגים הלימודיים שלך בשנה האחרונה 

שיעורים גבוהים יחסית של דיווח 
  ,בהישגים הלימודיים על הדרדרות

:זוהו בקרב
הערבי הקהל─



הנו מעדיפים לימודים פרונטליים( 51% -כ)מחצית מהתלמידים 
N = 177ב   "תלמידים העולים לי

(שאלה סגורה)? בשנה הקרובה, איזה סוג של לימודים הוא הנכון ביותר, לפי דעתך

לימודים פרונטליים  
בבית הספר

51%

לימודים היברידיים  
המשלבים הגעה לבית  
הספר ולמידה מהבית

29%

לימודים מהבית  
בלבד ללא חובת 
הגעה לבית הספר

8%

תלוי/ לא יודע
12%

שיעורים גבוהים יחסית של 
:העדפת לימודים פרונטליים

בנים─
פריפריה תושבי─
חרדי הקהל─

שיעורים גבוהים יחסית של 
:העדפת לימודים היברידים

בנות─
תושבי המרכז─
הכללי הקהל─



גבוהה מאד

גבוהה

בינונית

נמוכה

נמוכה מאד

תלוי/ לא יודע

ל ביחידה קרבית"הביעו מוטיבציה גבוהה לשרת בצה* מחצית מהתלמידים

+ גבוהה מאוד
גבוהה

49

ב   "תלמידים העולים לי

שאלה זו לא הוצגה לקהל החרדי והקהל הערבי(   *שאלה סגורה)? ל ביחידה קרבית"איך היית מתאר את המוטיבציה שלך לשרת בצה

שיעורים גבוהים יחסית של 
:  זוהו בקרב, מוטיבציה

בנים─
המרכז תושבי─



תודה
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